

1 Z kalendáře kostela a VKH (Betánie)

Pravidelný program:

neděle 14:00 mše sv., neděle 20:00 studentská mše sv.

úterý 19:00 studentská mše sv. některého ze studentských cechů (7.12. ekonomicko-právního, 14.12. zemědělsko-matematicko-technického, 21.12. umělecko-humanitního)

čtvrtek 20:00 – adorace s možností svátosti smíření nebo duch. rozhovoru

Úterý 30.11. 20:30 J.Ex.Józef Zyciński, arcibiskup z Lublinu – **Křesťanství a postmoderna** (tlumočená přednáška s diskusí)

19:00 Mši sv. doprovodí **Salvátorská schola**

Středa 1.12. 19:00 **Cechy cechům** – program vzájemného vzdělávání v rámci studentských cechů (koordinátor Jiří Šedo)

Čtvrtek 2.12. 15-19 **Velký úklid** kostela s duchovní hudbou
18:00 Přednáška Petra Vacíka SJ o vzniku, vývoji a současnosti vedení **exercicií** (s promítáním a následnou debatou). Nabídka exercicií pro naši farnost od února 2005.

Víkend 3.- 5.12. **Adventní rekolekce** v Jesuitském domě v Kolíně. Vede jáhen Jan Regner SJ. (viz Aktuality)

3.- 5.12. **Exercicie** vedené P. Ing. Ladislavem Štefkem ISch. (jsou již beznadějně obsazeny)

Neděle 5.12. 14:00 **Mikulášská návštěva v nemocnici** – sraz na stanici Želivského. Informace a přihlášení na xlezp01@vse.cz

14:00 Při mši sv. vykonáme **sbírku na bohoslovce**

21:00 **Kafe po mši** a rozloučení s P. Ladislavem Štefkem (hraje skupina Marcipán)

Pondělí 6.12. 19:00 **Výroba vánočních dárků** – technika decoupage (ubrousková technika) - vede Markéta Vaculíková. Účast omezena, zapisujte se v sakristii

Středa 8.12. 19:00 2. část cestopisného cyklu **Poutní místa Evropy** – Pout' do La Saletty a k Turínskému plátnu – ing. Jan Stěnička

Pátek 10.12. 19:00 **Filmová noc** – Andrej Rublev (A.Tarkovskij, SSSR, 1969, 205 min), úvodní slovo – host Petr Gajdošík

Neděle 12.12. 20:00 **Promítání** fotografií a povídání o víkendu pro prváky 5-7.11. v Jitřavě a Pouti cechů na Levý Hradec 17.11.

Středa 15.12. 19:00 2. přednáška z cyklu Český antiklerikalismus – „**Církev a národ – obtížné manželství**“ – PhDr. Jiří Rak

Čtvrtek 16.12. 18:00 **Bohoslužba pokání** s následnou adorací a svátostí smíření

Čtvrtek 16.12. 19:00 **Adventní benefiční koncert** Salvátorské scholy v kostele sv. Jana Nepomuckého na Hradčanech. Výtěžek bude věnován sdružení Domov na půl cesty na projekt "Můj domov" v Chrudimi

SALVATORE

pravidelný občasník akademického kostela

25 / prosinec



A.D. 2004

Vážení a milí,

dne 21.listopadu nás navštívil kardinál Miloslav Vlk a při večerní bohoslužbě slavnostně promulgoval ustanovení Akademické farnosti Praha při našem kostele. Již obsazenost kostelních lavic a bočních lodí dávala znát, že se jedná o důležitou událost. Pozvání přijali i děkani Katolické a Evangelické teologické fakulty UK P.prof. Ludvík Armbruster SJ a prof.Pavel Filipi. Začátek i konec mše sv. se nesl v uvolněném, vtipném duchu, doslechli jsme se i několik historek z doby, kdy otec Tomáš ještě chodil v bílém plášti a kardinál v montérkách. Před závěrečným požehnáním nám otec kardinál přečetl a předal zřizovací listinu a kdo chtěl, mohl se zúčastnit i následné debaty v sakristii. Kěž naše farnost nadále vzkvétá.



Svěcení krypty

Při vzácné příležitosti kardinálské návštěvy jsme požádali i o posvěcení právě dokončené krypty, jejíž rekonstrukce trvala 5 měsíců a výsledek skutečně stojí za to. Projekt vypracovali architekti Jana Schmidtová-Zábranská a Norbert Schmidt, technicky jej provedla firma Albet. Celková rekonstrukce podzemního prostoru, který náleží Národní knihovně, a kde jsme získali slušné podmínky nájmu, stála více než milion korun. Z velké části (880 tisíc korun) ji zaplatil fond Renovabis v rámci pomoci pražským kostelům poškozeným povodní (díky p.Wollnerovi z pražského Arcibiskupství), zbytek byl již na bedrech naší farnosti. Ovšem i díky vaší finanční podpoře se celý projekt mohl uskutečnit.

Prostor chceme využívat k nejrůznějším akcím – díky genu loci půjde spíše o intimnější programy – kurzy meditace (od února), svátost smíření, setkávání společenství, literárně hudební večery a další vhodný program VKH (klubu Betánie), komorní hudební produkci, modlitbu breviáře či individuální zbožnost. V každém případě jde v patnáctileté historii trvání naší akademické farnosti o další významný posun. Bohu díky za to.



Svěcení krypty 21.11.2004 22:00. Zleva: architekt N.Schmidt, P.Králík, kardinál Vlk, sekretář P.Roule, P.Halík

Další víkend tohoto rázu se uskuteční pravděpodobně v měsíci květnu. Tentokrát s antickým tématem.

Díky Majce Peterkové a spol. za dlouholeté připravování prváckých víkendů.

Pouť studentských cechů na Budeč a Levý Hradec 17.listopadu 2004

Jana Langerová

„Prosím Vás, co se v těch Přílepech děje?“ Udiveně pobrblával řidič příměstského autobusu číslo 350 na trase Dejvická – Okoř, když si poslední – pětaticátý - poutník kupoval jízdenku. Začíná studentská pouť na Budeč, pořádaná Vysokoškolským katolickým hnutím, k oslavě 17. listopadu, která má být příležitostí k protažení těla i osvěžení ducha, příležitostí k setkání s novými kamarády nejen v rámci jednotlivých cechů. Na Den studentstva putujeme k rotundě, v jejíž zdech byl vzděláván a vychováván patron Čech, svatý Václav.

Neočekávaná neúčast jáhna Jendy Regnera způsobila nejen zkrácení trasy, ale i absenci kohokoliv z řad „hlav pomazaných“. Ukázalo se ale, že konstituce Gaudium et Spes a zamyšlení, jež si na jejím základě připravili čtyři z řad poutníků, dokázala oslovit posluchače. Možná také právě proto, že zamýšlející se nebyl profesionální „řečník“, hledal však dle svého svědomí a velmi upřímně slova, kterými by sdělil svoji zkušenost. Vždyť každý se čas od času pozastavíme nad otázkou, jak dle svých schopností a možností správně „prosolit“ život různých společenství ve kterých se pohybujeme – ať už jde o rodinu (zastavení první, úvaha nad manželstvím v podání Hancka v závětrí malebného Noutonického kostelíka), o rovinu občanské společnosti (burcující slova Vojty Maška pod hradem Okoř), o rovinu ekonomického rozvoje (Karin Bencová : „Černoušky třeba zrovna nevykořist’ uji, ale jak to vypadá se vztahy na mém pracovišti“? i o roli kultury v prožívání víry.

Svatý Václav vyslyšel prosby o přimluvu ohledně počasí a nebeská stavidla se spustila jen v době, kdy cechy, posilněny obědem, zápolily v testu, který prověřoval znalosti týkající se právě tohoto světce. Stejně jako trampí, hladoví a ušlí, a navíc ještě pořádně zmrzlí jsme našli útočiště v restauraci pod hradem Okoř.

Červená značka nás pak z Okoře dovedla až k rotundě na Budči. Krásná akustika, čaj z termosek, výborně provedené antifony i citlivě přednesená svatováclavská legenda Crescente fide cristiana zútlunily promrzlé prostory nejstarší stavby na území Čech.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří mi s přípravou poutě pomáhali, pochválit účastníky za odhodlanost poprat se s větrem, deštěm i za prima atmosféru, která celé pouti vládla.

Inzerce

VKH Praha a také naše farnost pro svoji pravidelnou činnost potřebuje datový projektor, jehož pronájem nebo koupě překračuje současné finanční možnosti těchto subjektů. Hledáme proto sponzory, kteří by poskytli dataprojektor k pronájmu nebo nabídli slevu na projektor nový. Nabídky přijímá kostelník Jan Matějka (j_matejka@hotmail.com) a jiní radní VKH. Předem moc děkujeme.

adventních nedělí, které jsou sice dobou přípravy, očišťování, ne však dobou vyloženého postu jako před Velikonocemi. Advent začíná nedělí nejbliže svátku sv. Ondřeje, který se slaví 30. listopadu. Používá se liturgická barva fialová, jen 3. neděle zv. *Gaudete* (Radujte se), může být ve smyslu „červánků“ Vánoc slavena v barvě růžové. V adventu se nezpívá Gloria. Krásným zvykem bývají tzv. Rorátní mše – dříve slavené vždy v sobotu ke cti P. Marie anebo vůbec zpěv Rorátů (od *Rorate, coeli de super...* - Rosu dejte nebesa shůry...) První nedělí adventní začíná nový liturgický rok, takže vám v něm přejeme vše dobré.

Záchrana království Lužických hor aneb Středověký víkend pro prváky Hancek

Za dávných časů se v království Lužických hor dály podivné věci... "Království Lužických hor postihlo neštěstí! Začalo to před několika měsíci, kdy se pár mužů vydalo do lesa na lov a už se nevrátili domů... Od té doby se lidé do lesa báli a po setmění nevycházeli ven. Po čase se objevila horda lapků, která si říkala Černé vojsko, napadala vesnice na hranici království, loupila, vraždila a unášela lidi, takže se král s královnou a všemi poddanými uchýlil na Jítravské panství, které je dobře opevněné a navíc pod ochranou místní světece.

Jednoho dne se však i král nechal vlákat do léčky, a pak už jej nikdo neviděl. A tak královna, která zůstala sama na panství jen s několika poddanými, rozslala poselství do všech stran, v němž prosí odvážné lidi všech stavů, aby přišli a pomohli jí zachránit její zemi." *(vyňato ze scénáře Majky Peterkové)*

Odvážlivci se našli. Nebyl to nikdo jiný než naši prváci, kteří se odvážně pouštěli do všech úkolů a překážek, nedbaje nepřízně počasí. Díky pouti k místní světici sestavili jednotlivé části poselství, které odhalilo, že Černým vojskem jsou zmizelí poddaní s králem, zajatí mocí zlého čaroděje. Zachránci pak museli nejprve najít "moudrého muže", což byl úkol nesnadný, vyžadující překonání mnoha nástrah a rozluštění hlavolamů. Ten jim poradil, jak na čaroděje. Tím se stalo Černé vojsko porazitelným a po dlouhé a nelítostné bitvě za deště, sněhu a zimy do jednoho muže padlo. Pokropení pracně vyzískanou živou vodou pak poražení černí rytíři procitli zpět do podoby ctnostných poddaných, jakými byli dříve. Již předtím se účastníci cvičili v šermu i skládání básní, aby rozveselili truchlící královnu a připravili se na pasování do rytířského stavu, které je čekalo po vysvobození království.

Jako černý rytíř jsem si víkend opravdu užil. Černá se stala v těch dnech mou oblíbenou barvou, a to nejen v oblečení. Využíval jsem ji opravdu hojně ve "výzdobě kaple" (jedna z her), kde jsme ztvárňovali boj dobra se zlem. Závěrečná bitva byla naprosto fascinující. Šli jsme nemalý kus cesty nádhernými Lužickými lesy prosycenými hustou mlhou za střídání deště se sněhem. Do kroku nám zněl cinkot našich hliníkových brnění. Nevšední, těžko popsatelný zážitek.

Prostě skvělý scénář, výborně dramatické počasí a spousta fajn lidí pod jednou střechou. Na podrobnější vyprávění s vyložením mnoha zápletek a promítáním fotek jste srdečně zváni 12.12. po večerní mši sv. do sakristie našeho kostela.

P.Ladislav odchází do „exilu“

Rozhodnutím svého řeholního nadřízeného odchází P.Ladislav Štefek ISch. v prosinci do duchovní správy do Mnichova (bohužel ne Hradiště), a to zřejmě na několik let. Doufáme, že bude moci nadále pořádat adventní a postní rekolekce pro naši farnost. Otec Ladislav se po 6 letech rozloučí s naší farností v neděli 5.12. ve 20:00 děkovnou mší sv. Po ní bude následovat kafe po mši a na cestu P.Ladislavovi zahraje jeho oblíbená skupina Marcipán.

AKTUALITY

www.salvator.farnost.cz

je adresa webových stránek našeho kostela, kde najdete vše, co potřebujete. Nově zde naleznete také fotografie z kardinálské návštěvy, víkendu pro prváky a podobně.

www.vkhcr.org/praha

je adresa webových stránek Vysokoškolského hnutí Praha.

Adventní rekolekce v jezuitském domě v Kolíně pro naši farnost připravil a povede jáhen Jan Regner SJ. Konají se od pátku 3.12. 18:00 do neděle 5.12. cca 13:00. Předběžná cena 500 Kč. Pro studenty sleva. Upřesňující informace budou zveřejněny na nástěnce před sakristií, kde se již můžete zapisovat.

Adventní pátky budeme společně chodit na **roráty** v 5.45 h **do katedrál** sv. Víta. Poté snídaně z vlastních zdrojů v sakristii Nejsv. Salvátora.

Vánoční bohoslužby

Pátek	24.12.	24:00	půlnoční mše sv. při níž zazní Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby. Vystoupí orchestr a sólisté, diriguje Robert Hugo
Sobota	25.12.	14:00	Slavnost Narození Páně – mše sv.
Neděle	26.12.	14:00 a 20:00	mše sv.
Sobota	1.1.	14:00	Slavnost Matky Boží - novoroční mše sv.
Neděle	2.1.	14:00 a 20:00	mše sv.

Ve vánočním týdnu se nekoná úterní studentská mše sv. ani čtvrtěční adorace

Teologický seminář

Začátkem prosince se otevírá základní teologický seminář. Bude to úvod do systematické teologie zaměřený spirituálně – měl by vést k teologickému prožívání víry. Seminář vede jezuita jáhen Jan Regner SJ, absolvent Gregoriánské papežské univerzity v Římě. Bude se konat ve středu od 17.30-18.30 jednou za 14 dní u sv. Ignáce v Ječné ulici. Zájemci necht' se hlásí Tomáši Jajtnerovi na tomas.jajtner@seznam.cz

Studentské cechy

Stále se můžete hlásit do cechů svým mistrům! Ekonomicko-právnícký cech (vedoucí Petra Ležáková – xlezp01@vse.cz), umělecko-humanitní (Markéta Francová – mafrancova@hotmail.com), přírodovědně-medicínský (Jiří Šedo – jisedo@seznam.cz) a zemědělsko-matematicko-technický (horackob@vscht.cz).

Cechy se podílejí na úterních studentských bohoslužbách, mistři nabízejí svoji pomoc zejména prvákům v orientaci na škole, v Praze a v kostele. Akce pro cechy jsou pravidelně zveřejňovány.

Kurzy německého jazyka

Pro začátečníky je určen kurz každou středu 16:00-17:30, zájemci o konverzaci mohou přijít každý čtvrtek od 18:30-20:00 (vede J.Štefková).

Knihovna Betánie

Vysokoškolské katolické hnutí (klub Betánie) má svou vlastní knihovnu, která se nachází v chodbě za sakristií kostela, do které jste všichni srdečně zváni v otvírací době (viz níže). Nebojte se využívat vyhledávání na www stránkách VKH, rezervační schránky a elektronické adresy knihovny určené především pro prodlužování výpůjček a Vaše dotazy. A pozor! Od 1. 11. 2004 si můžete zakoupit za symbolickou cenu 5 Kč knihy ze souboru vyřazených knih.

Během vánočních svátků tj. od 21.12. 2004 do 3.1. 2005 bude knihovna uzavřena. Přejeme Vám krásné prožití Velké noci a těšíme se na setkání s Vámi v Novém roce. Prosincové novinky: např. Anselm Grün – 50x Ježíš, A. Grün - Tajemství velikonoční radosti, Joachim Meisner – Dívat se srdcem, Jozef Porubčan – Každý den s Bohem, Jan Zábřana – Básněa další.

Provozní doba:

každé úterý v 18:30 – 19:00 a 20:00 – 20:30 hodin

čtvrtek v 20:00 – 21:00 hodin

každou první neděli v měsíci v 21:00 – 22:00 hodin

Katalog dostupný z www.vkhcr.org/praha nebo z odkazu na kostelním webu.

Další informace na betanie.knihovna@centrum.cz

Adopce na dálku

Do dnešního dne se vybralo na našeho malého Krišnu Bhóvi z Indie přes 10000,- Kč! Rozhodli jsme se, že částku 5000,-Kč, které se vybraly navíc, věnujeme na stavbu školy pro zdravotní sestry v indickém Honavaru. Dívky z chudších poměrů budou mít šanci získat odbornou kvalifikaci i zaměstnání po dokončení školy. Projekt je realizován Sociálním centrem sv. Ignáce (veden řádovými sestrami Marie Goretti), z české strany jde samozřejmě o pomoc ze strany Charity – Adopce na dálku. Toto centrum spravuje také Nemocnici sv. Ignáce, v které získají studentky potřebnou praxi.

Srdečné díky všem, kdo přispíváte. Bližší informace včetně dopisů a doprovodných akcí Charity najdete vzadu v kostele (nástěnka s kasičkou).

Salvatorská schola

zkouší pravidelně každé úterý v od 17.30 do 18.45 v sakristii. Případní zájemci o zpívání necht' se hlásí sbormistrům Michalu Reiserovi (michalreiser@centrum.cz) nebo Tomáši Jajtnerovi (tomas.jajtner@seznam.cz) v dalším semestru. Program vystoupení na celý akademický rok visí na nástěnce v sakristii.

Nácvik žalmů

Pro zájemce o liturgický zpěv žalmů nabízíme možnost přijít v úterý i v neděli 30

minut před večerní mši sv. a pod odborným vedením zpívat a zpívat a zpívat.

Biblická dvouhodina s modlitbou breviáře

Přijít může kdokoliv, komu chybí společenství, modlitba, četba Písma. V prosinci se sejdeme v pondělky 6. a 20.12. v 19:00 v sakristii. martin.stanek@email.cz

Cestopisný cyklus Poutní místa Evropy

8.12.2004 v 19 hodin - Pout' do La Sallety a k Turínskému plátnu. Druhá část našeho cyklu přednášek o poutních místech Evropy zachycuje nejdůležitější dojmy z cesty do italského mariánského centra vysoko v horách. Na cestě k cíli budou připomenuty sakrální stavby ve Švýcarsku a Francii. Na zpáteční cestě pak Savojská metropole Turín s barokními kostely a gotickou katedrálou skrývající tajemství Turínského plátna. Přednáška klade důraz na výklad architektury a výtvarného umění prostřednictvím diapozitivů z poutních cest se skupinami českých turistů uskutečněných v posledních deseti letech. Přednáší Ing. Jan Stěnička

Sbor Gaudentes Vás srdečně zve na **Adventní koncert**, který se uskuteční ve středu **8.12. v 19:30** v kostele **sv. Jana Nepomuckého na Hradčanech** (tram 22, 23 do zastávky "Brusnice" a odtud směrem Hradčany). Na programu jsou zejména renesanční duchovní skladby adventní a vánoční, vánoční koledy a písně z různých koutů Země a taktéž nás pohladí zvuk varhan.

Sponsoring

Děkujeme všem, kdo v uplynulém roce podpořili naši akademickou farnost. Pro ty, kteří tak chtějí činit nadále, anebo pro ty, kdo se teprve rozhodují, uvádíme číslo našeho účtu: **1933882329/0800** (Česká spořitelna).

Kontakty

Naši farnost můžete kontaktovat telefonicky nebo pomocí e-mailu na níže uvedených adresách. Veškerý program kromě bohoslužeb se koná v sakristii, kam se dostanete z nádvoří Klementina (Národní knihovny). Některé programy budou probíhat v kryptě, kam je stejný přístup. Chcete-li jednat osobně, vyplatí se předem zavolat, avšak každý den je ve farní kanceláři přítomen pastorační asistent Martin Staněk nebo některý z kostelníků (Filip Horáček či Jan Matějka).

(Po, st 9-17; út 9-13, 15-19; čt 9-20, pá po telef.domluvě 9-15)

Prosíme nenechávejte úřední záležitosti na nedělní mši sv. Děkujeme.

Liturgické okénko

Advent

Z latinského *adventus* – příchod. Je dobou přípravy jak na Vánoce, tedy na 1.příchod Kristův do tohoto světa, tak na jeho druhý příchod na konci věků. Nejstarší stopy tohoto svátku nalezneme v Galii a ve Španělsku. V té době byla jeho délka přibližně 8 týdnů, a to do svátku Zjevení Páně, lidově Třech králů, který byl pod vlivem Byzance hlavním Vánočním svátkem. Časem se však prosadilo římské pojetí čtyř